
 
 

239 

 

УДК 657 

Кардаш І.П., бакалавр 

Київський національний 

університет технологій та дизайну 

Скрипник М.І, д.е.н., професор 

Київський національний 

університет технологій та дизайну 
Кардаш І.П., Скрипник М.І. Виробничі запаси: їх сутність та класифікація 

ВИРОБНИЧІ ЗАПАСИ: ЇХ СУТНІСТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ 

Для здійснення господарської діяльності підприємствами всіх форм 

власності та галузей економіки використовують виробничі запаси, які є найбільш 

важливою і значною частиною активів підприємства. Вони займають особливе 

місце у складі майна і домінуючу позицію у структурі витрат підприємств різних 

сфер діяльності. Виробничі запаси є складовою частиною групи матеріальних 

ресурсів, які формують економічні ресурси. 

Запаси - це активи, які утримуються для продажу; як виробничі запаси для 

споживання у процесі виробництва готової продукції, виконання робіт та 

надання послуг, а також для управління підприємством, адже вони є най 

важливішим аспектом на підприємствах. 

Однією з обов’язкових умов підтримання виробництва продукції на 

певному рівні є постійна наявність частини оборотних активів в матеріальній 

формі. З одного боку, сформовані виробничі запаси забезпечують постійність, 

безперервність та ритмічність діяльності підприємства, з іншого – виробничі 

запаси на рівні великих промислових підприємств потребують великих 

капіталовкладень. Тому від організації і ведення обліку виробничих запасів 

залежить точність визначення прибутку підприємства, його фінансовий стан, 

конкурентоспроможність на ринку та в цілому ефективність роботи 

підприємства. 

Запаси відносяться до складу оборотних активів, тому що можуть бути 

перетворені на грошові кошти протягом року або одного операційного циклу. 

Оборотні засоби є фінансово-економічною категорією, яка випливає з існування 
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товарно-грошових відносин, дії закону вартості та організації діяльності 

підприємства. 

Класифікація виробничих запасів необхідна для раціональної організації 

складського господарства, ведення аналітичного обліку, а також для 

нормування, планування, обліку, аналізу, управління запасами та інших потреб 

підприємства.  

За призначенням виробничі запаси класифікуються таким чином: 

Сировина й основні матеріали - предмети праці, що входять до складу 

вироблених продуктів і становлять їх основу. 

Допоміжні матеріали, які або приєднуються до основних матеріалів, щоб 

надати їм визначеної якості, або знаряддя виробництва, що витрачаються в 

процесі роботи, або ті, що витрачаються для обслуговування процесу 

виробництва. 

Будівельні матеріали, конструкції і деталі, обладнання, що підлягають 

встановленню на об'єктах, які будуються, інші матеріальні цінності, призначені 

для потреб капітального будівництва. 

Отже під виробничими запасами варто розуміти: предмети праці у вигляді 

сировини, матеріалів, палива, запасних частин та інших матеріалів, що 

призначені для використання у процесі виробництва, які мають разовий характер 

та переносять свою вартість на новостворений об’єкт (готову продукцію). 
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